

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chápuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
30 centimos de peseta linea

Los anuncios de primera plana, rotativos, etc., tienen precios especiales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

ALICANTE, PROVINCIAS Y PORTUGAL, 100 Ptas. Mes. 3 Ptas. Trimestre. 900 Ptas. ANUO. EXTRANJERO, 150 Ptas. ANUO. ULTRAMAR, 150 Ptas. ANUO. PRECIO DE LA VENTA. Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 75 céntimos ejemplar. ALICANTE, Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Lunes 18 agosto 1902

AÑO XIX.—Núm. 5.835. 2.ª edición

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores
Viruesa sucesora de Espaliu y
compañía de Sevilla

Servicio semanal fijo entre Sevilla y
Marsella y puertos intermedios.

Salida de ALICANTE, todos los días
2, 12 y 22 del mismo, admitiendo carga
y pasajeros para Marseilla y escalas, ad-
mitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)



Línea de Antillas y Estados Unidos

VIAJE DIRECTO

El vapor «José Gallart», saldrá de Alicante el 7 de Agosto próximo para
Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, con escala en Puerto
Rico, Mayaguez y Ponce, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y tam-
bién para Canarias, Santo Domingo y San Pedro de Macores.

LÍNEA DEL AMÉRICA DEL SUD

El vapor «Miguel Gallart», saldrá de este puerto a mediados de Agosto para
Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.
Admite carga y pasaje para dichos puntos.
Informará su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

Servicio regular y fijo entre

Alicante y Oran

por el magnífico Vapor de gran marcha

VICENTE SALINAS

SALIDAS:

De ALICANTE para ORAN.—Todos los martes a las cuatro de la tarde.

De CARTAGENA para ORAN.—Todos los miércoles a la misma hora.

REGRESO:

De ORAN para Alicante todos los viernes.

Para más informes dirigirse a su consignatario en Alicante: D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, 11, bajos.

Ibarra y Comp^a.—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre
Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios



Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de
le Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—
Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—
Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—
Cabo Crenes, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Silleire, de 1.500.—
Itálica, de 1.500.—Ibeizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de
1.100.—Uriana, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.
Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y
Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palermós y los principales puertos
de Italia.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevi-
lla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para
San Sebastián, Passajes y puertos Nortes de Francia.

LÍNEA DE GRANDES VAPORES
ENTRE BARCELONA Y PUERTOS
DEL NORTE

Servicio fijo decenal entre este puerto
y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Astu-
rias, Santander y Bilbao, por los vapores
«José Roca», «Adela Roca», «Antonio
Roca» y «Carmen Roca».

Admite carga y pasaje para dichos
puertos.
Consignatario: Pedro Llorca, (Bil-
bao, 4.)

Lloyd Andaluz SEGUROS
marítimos,
fluviales y terrestres. Comisión de Ali-
cante, Pedro Llorca.

Anuncios de vapores en
esta plana a precios con-
vencionales.

CRÓNICA

Regeneración administrativa

Vuelve a hablarse de suprimir trámites y abreviar procedimientos administrativos.

La verdad es que el terreno está bien preparado para recibir una reforma en este sentido, pero la administración española necesita una renovación tan radical que valdría más constituir una nueva que carenarla.

La lentitud en las tramitaciones resulta inevitable por la naturaleza misma de la máquina administrativa.

Con aparatos nuevos un obrero inteligente hace hoy maravillas; pero el funcionario público español, ¿qué milagros ha de hacer con las entumecidas y numerosas ruedas que el Estado pone a su disposición para el despacho de los asuntos públicos?

Poco ó nada.

El día que los expedientes no se eternicen en las oficinas ni sea preciso que los promovedores de ellos tengan que justificar que viven y respiran por medio de certificados, se efectuará una transformación provechosa en todas las manifestaciones de la actividad nacional.

Ese día la administración española dejará de ser madrastra para ser madre de los intereses públicos, y en vez de poner obstáculos al desenvolvimiento general, dará facilidades.

Ese día habrá surgido una España oficial completamente nueva.

Espere los proyectos anunciados; quizás sean tan eficaces que realicen ese portentoso maravilloso.

Vendo

UNA colección de
preciosísima ca-
ma italiana de
marfil y ébano antigua. Cajas incom-
bustibles para caudales, depósito de hier-
ro para 7.000 litros y otras cosas.
Horas de una a cuatro.—Guardiola,
33, bajo, (barrio de Benalúa).



RAMEL

18 Agosto 1902.

Muchas víctimas causó el «Terror» revolucionario en Francia, pero no fueron menos las causadas por el llamado «Terror blanco», como se denomina a la época en que se afirmó la restauración borbónica. Como los terroristas en el período revolucionario, los legitimistas franceses se entregaron a todo género de excesos y de crímenes cuando al cabo de 20 años de proscripción se vieron nuevamente en el poder.

Entonces no solo fueron atropellados ó asesinados los enemigos de la monarquía, sino también los partidarios de esta que veían con indignación los desherrenos de los que en nombre de la religión y de la patria martirizaban y asesinaban cual si el teatro de tales escenas fuera la más inculta de las regiones del Africa. Entre estos últimos tuvo la desgracia de contarse Juan Pedro Ramel, fiel servidor de los Borbones franceses, entusiasta partidario de la monarquía y honrado militar que no pudiendo ver sin indignación los atropellos a que se entregaban los que se llamaban defensores de la Iglesia y del Trono, trató de evitarlos en el distrito de que era jefe militar y pagó con su vida su generoso intento.

Inesó Ramel, que había nacido en Cahó (Francia) el 6 de Octubre de 1768 en ejército francés, como voluntario cuando contaba 15 años de edad; sus ideas revolucionarias le pusieron en peligro de muerte en 1793; pero gracias a la influencia del general Dugommier solo sufrió un encierro no muy largo, al cabo del cual volvió al ejército, tomando parte en la defensa del Cuerpo legislativo, de cuya guardia era jefe, en la jornada del 5 de Fructidor, siendo castigada su noble conducta con destierro a Sinmary de donde se evadió.

Después de residir algún tiempo en Lourdes ciudad en que se consagró a escribir en hermosas páginas los sucesos revolucionarios de que fué testigo, regresó a Francia y tomó parte en la expedición a Santo Domingo, de la que resultó gravemente herido y después en la de Italia, figurando por último en el ejército que invadió a España.

La primera restauración premió a Ramel su lealtad con la cruz de San Luis y con el ascenso a mariscal de Campo y la segunda le nombró gobernador del Alto Garona.

Los excesos a que se entregaron en este departamento los realistas llamados «Los verdetes» llegaron a ser tan inhumanos, que Ramel se creyó en el deber de no consentirlos y el 18 de Agosto de 1815 repuso al frente de algunas tropas para desarmar las partidas formadas por aquellos; tal conducta expuso a Ramel a los realistas, quienes se amotinaron y cayendo sobre él en las calles de Toosa, le acribillaron a heridas, rematándole el mismo día en una casa a que fué conducido para su curación por dos cañativos obreros.

HERNANDO DE ACEVEDO
(Prohibida la reproducción)

EL PRIMER RACIMO

Armada con maña está la vid de parral sobre firme de duras estacas y como espiral salomónica, abrazado el retorcido tronco a un gallardo álamo blanco, bien defendida contra el fuerte sol de estío y contra el recio frío ciego del invierno. Tiende sus brazos por debajo del alero del tejadillo de la casa y con muchos y muy anchos hojitas forma dosel para que se acomode y refresque como rico toldo adornado y pomposo.

«¡Avata!» cuando en la parruela aparecen como esmeraldas las uvas, apiñadas en gordos y pesados racimos; luego las esmeraldas van blanqueándose y quedan como perlas; y a los fines, llega la madurez, son traslucientes y a poco transparentes y de dorado ámbar... Y al mirarlas, el pescuezo nos duele del mucho tiempo que le tenemos echado hacia atrás para que el apetito goloso, cuando menos, logre, para irritarse más el regalo de la vista.

Faustino cuidó siempre de la parral. Los primeros catadores, mal que le pesara al guardián, fueron, son y seguirán siéndolo los gorriones; y eso que a nadie ha importado la opinión de esta alada pilleria acerca de la agudez ó dulzor, es decir, acerca de la calidad de las uvas...

«¡Tiro en ellos!»
«¡Ah! si no fuera porque las mujeres se tapan con los dedos los agujeros de las orejas... y chillan no bien uno coge la escopeta en la mano, pobretes... ¡qué de cazoladas de arroz se harían con los tusos!»

Sagrada fué siempre para todos los de casa la parral y mas había de serlo ogaño que «otroño», si cabe, porque la abuela no vive.

Nadie tocaba a la parral hasta que Faustino daba a la abuela el primer racimo. Si; la abuela, que de Dios goce, recibía de mi hermano Faustino el primer racimo de la parral, cargado de grano prieto y en sazón y hermoso como el oro. Subíase en el banquete alto, corría el racimo y lo ponía en manos de la abuela, ambas puras huesos y pellejo, temblorosas y ramedas de venas azul oscuro y saltonas. ¡Venerables manos! «¡Mira!» qué regalo, hijicos, decía ella. Cada bolita de estas tiene carnecilla fibrosa y agüilla más que el almibar dulce, todo ello en su redomica de cristal. ¿Qué confitura «ha» que se le parece? «¿Cuál?» Ninguna. Todas estas redomicas, muy juntas las unas a las otras, vienen prendidas por sus rabillos al ramo, y fueron con éste arrancadas del

troncucho de la parral. ¡Qué lindo y gustoso! Dios nos alimenta con pan y con vino, y además nos regala con la uva. ¡Aca nos las pone a la misma parral! No comeré una sin dar gracias a Dios; grano por grano, casi «Ave María»; cada diez, un Padrenuestro. No hallé mejor rosario. Bien podréis decir: ¡Pobre abuela...! ¡Ya no habría de vérsela allí en su sillita con el racimo en el delantal, la alegría en el rostro y la piedad en los ojos!»

Faustino resolvió que no se tocaría ogaño a las parras «tan y mientras» no se hallaba persona digna a quien regalar con el primer racimo. ¿Al señor cura? Fuera el que se marchó... hombre llano y piadoso. ¿Pero el cura nuevo? Con su «predica» de lo fino y todo, es un... ¡Dios me perdone! Háblenle de trejillo y de... ¿Al señor médico? ¡Valiente peleele Cuarentañón pintorrotoado, fioreando y piropeando a las mozas...»

«¡Chit! que murmurar es pecado... y para decir que no se hallaba persona digna de tan delicado obsequio como lo era el racimo de la abuela, no hay que dañar el prójimo.

«Manque» se pasen, «manque» los pájaros las traguen... «naide» toca ogaño a la parral si no hallamos quien «merrega» comersse el primer racimo en memoria de nuestra santa abuela.

Dijo Faustino, que tenía, apuesto, tan gran fervor para hablar lo que sentía, que tal vez por esto solían salirle toscos y requebrajadas las palabras. No crean que porque su decir era burdo, su pensamiento era oscuro, ni su corazón dejaba de tener mucha lumbre de amor, siempre encendida.

Al abrir, no hace muchos días, la puerta de la casa, porque ladraban furiosamente los perros del corral, halló Faustino sentado en un canto cerca de la parral a un mal facho y raído, que miró a mi hermano con ojos lastimeros como miran los mendigos...

«¿Qué quiere, amigo?» preguntó Faustino.—«Pan?» ¡Teresa!—gritó mi hermano.—Baja pan para un buen hombre.

Yo asomé el hocico por la puerta y ¡claro! como ya ando en latín y retórica, soy estudiante y poco me faltaba ya para volver al Seminario, y tengo otros muchos, hablé al hombre con más aqüel y otros prosos.

Nada contestaba; pálido mas que un difunto, y tan flaco, tan flaco que daba miedo. Tenía una angustia en los ojos como si la agonía última le estuviera apurando y fuera ya a apagarse la vida en el cuerpo. Bien que los bigardos y los vagabundos mendigos... saben hacerse los enfermos... que engañan al más avisado.

Fijaba los ojos en el racimo, en el racimo de la abuela.

«Para tí estál me dije yo. No será mayor tu hambre que tu golosina cuando no quitas el deseo de lo alto de la parral»

Vestía un raído y recio chaquetón que le venía grande y unos pantalones sucios, y llevaba la cabeza envuelta en un pañuelo y cubierta por un ancho sombrero de paja. Apenas podía hablar, y con una voz ronca y débil.

«¿Va de camino, buen hombre?» preguntó Fermín.

«A Navas de Oro,—dijo.

«De aquí a un cuarto de legua.

«¡Si llego Confío en Dios. Llegar... Uvas, dame uvas... exclamó con voz lastimosa.

El sediento no pide agua con mayor afán que el hombre aquel mostró en sus palabras. Entonces Teresa, la gallarda y hermosa Teresa, nuestra hermana, por brusco y enérgico movimiento se puso de puntillas y saltó y arrancó de un tirón el racimo de la abuela y lo puso en manos del pobre hombre.

«Gracias, gracias, ¡De mi tierra! De la parruela de Casa-Limita... dijo.

Entonces fué cuando a Teresa la dió como un devesido ó marro de cabeza y fué ella la virta, y si no se echó a coger a la moza mi hermano Fermín, cae al suelo.

Luego rompió a llorar, y a llorar, y nos dijo:

«Es Antonio... Antonio... No le «habemos» conocido... no le conocéis... es Antonio...
«¿A qué decir que era el novio de Teresa, si es sabido? ¿a qué decir que volvía de la guerra?»

Para él, que no había hallado después de tanto heroísmo si no impíos é ingratos, fué el racimo de la abuela... y vá recobrando salud y pronto será mi hermano. ¡Así el Señor lo haga y la Santísima Virgen del Cubillo!

JOSÉ ZAHONERO

DESDE HOY AL 31 AGOSTO
GRAN LIQUIDACION
por Final de Temporada
VILANOVA y CATURLA

SUCESORES DE PÉREZ.—MAYOR, 12

Extraordinarias rebajas de precios en toda clase de tejidos y confecciones.

Ocasión, Gangas y Retales todos los días.—PRECIO FIJO

Arte de apagar la sed

(De La Higiene Moderna.)

Sin referirse para nada a ciertos casos de sed patológica (sed nerviosa, poli-dipsia, dipsomanía), puede afirmarse que especialmente en el verano, se bebe demasiado, por glotonería, por vicio.

Conviene, pues, advertir que tales excesos, aun tratándose de las bebidas más inocentes, pueden no quedar impunes.

Ingerir y hacer pasar por el torrente circulatorio una cantidad desmedida de líquidos, es inconveniente.

Ese continuo lavado debilita al estómago, disminuye la acción del jugo gástrico por diluirlo mucho, y a más de producir el estado de languidez digestiva que llamamos «dispepsia de las bebidas», puede, como dice Letamendi, desentornar el total sistema capilar sanguíneo, por el abuso de máxima presión interna, desde la absorción del líquido hasta su expulsión por el sudor ó la orina.

Interesa por esas razones ser en esto continentes.

Pero como de otro lado las pérdidas que el organismo experimenta, por el abundante sudor que promueven las altas temperaturas, exigen reposación, y el carácter apurante y progreivo de la sed la hacen irresistible, se comprende cómo bien que debemos buscar un prudente acuerdo entre esas dos conveniencias, para atenderlas por igual, sin pecar por defecto ni por exceso, que es el caso frecuente.

A ese acuerdo es al que llamamos arte de apagar la sed, porque en realidad es posible dictar algunas reglas de interés a las cuales sea sano sujetar nuestra conducta en este punto.

Buenos es advertir, en primer lugar, que la sed puede moderarse y «entretenerse» durante algún tiempo, sin que para ello sea preciso beber.

Las abluciones con agua abundante y mejor todavía el baño ó ducha fresca disminuyen, y en cierto modo previenen la necesidad de usar líquidos al interior.

Está observado el hecho de que muchos marinos que en ocasiones han caído de agua potable, han aliviado su sed por medio de un baño frío prolongado.

Cualquier persona puede renovar esa experiencia, y comprobar por sí misma que si antes de sentarse a la mesa, por ejemplo, se lociona copiosamente ó se baña, la intensidad de la sed disminuirá bastante durante la comida.

Si después de un ejercicio activo y aun sudando, toma una ducha vigorosa, la necesidad de beber será también menos exigente.

Sin admitir la absorción cutánea, absorción que cuando la piel está integrada niega la casi totalidad de los fisiólogos, pueden explicarse bien tales hechos.

Un objeto frío—un pedazo de metal ó cosa parecida—colocado sobre la lengua, calma por instante la angustia del sediento; el mismo efecto produce el gargarismo con agua acidulada.

Y es que uno de los fenómenos concomitantes de la sed, la dilatación de los vasos sanguíneos de la periferia, desaparece por esos medios.
El contacto del frío y de los ácidos sobre la mucosa lingual y la acción del agua fresca sobre la piel, producen una

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisria y cristaleria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

(C) Maylin junto al Ayuntamiento

constricción vascular que explica el alivio de la sensación observado en esos casos, el cual se acentúa y es más duradero cuando se emplean la ducha o el baño, porque éstos, además, roban calor y limitan así la producción de sudor.

Conviene, pues, tener en cuenta estas indicaciones, porque si no en todos, podrían tener aplicación en algunos casos para rebuir en parte los inconvenientes de la excesiva ingestión de líquidos.

Pero es indudable que hay que beber y beber lo suficiente, porque sólo de esta manera pueden satisfacerse en definitiva las reclamaciones orgánicas.

Ya en este punto lo primero que debe sentarse, es que así como se ha dicho que conviene levantarse de la mesa sin matar por completo el hambre, es indispensable soltar el vaso cuando todavía se tenga sed.

Las razones que justifican esta regla son de toda evidencia.

El aviso de una necesidad que, como se ha dicho en otro artículo, lo es del organismo entero, no puede cesar en realidad, sino cuando las bebidas hayan sido absorbidas, y esta absorción no puede efectuarse hasta que después de una detención mas o menos breve en el estómago pasen al intestino.

Las investigaciones de la escuela de Lovaina han probado que el estómago no absorbe agua, hecho de experiencia que parecen confirmar algunos casos clínicos; cuando vomitos incoercibles o ciertas afecciones como la estenosis del píloro impiden que los alimentos y bebidas pasen al intestino, los enfermos acusan una sed viva aun teniendo el estómago lleno de líquido.

Es, pues, un error que tiene muchas veces consecuencias desagradables, el suponer que puede beberse seguidamente hasta que desaparezca la sed.

Procediendo de ese modo, se llega de seguro a la completa y nociva plenitud de la cavidad gástrica, antes de saciar un apetito que no puede satisfacerse por entero en un momento.

Por eso es costumbre muy cuerda la de beber despacio y con intermitencias; así es siempre posible regular con acierto la cantidad de líquido y se evita el riesgo de traspasar los límites que fijan las necesidades orgánicas.

Como nada es necesario decir aquí respecto a las bebidas preferibles, ni sobre su temperatura, porque estos extremos, dada su importancia, han sido tratados en artículos especiales que podrá ver el lector en otro sitio, nos resta únicamente apuntar alguna consideración que complementa las opiniones aquí expuestas.

Todos sabemos por experiencia propia que los alimentos muy gustosos, con especialidad los salados y dulces, despertan la sed. Sería quizá curioso exponer lo que hasta hoy se ha escrito sobre el mecanismo de esta sed, llamada por los autores gástrica; pero como las causas últimas del fenómeno están todavía en litigio, podemos contentarnos con sentar el hecho para deducir aplicaciones. Esa propiedad no es privativa de los alimentos sólidos, sino que alcanza también a las bebidas: un caldo muy salado, un alimbar, en vez de calmar la sed la excitan.

Los sedientos prudentes no deben, pues, olvidar esta circunstancia, en la cual se fundan consejos muy útiles: si beben agua o infusiones, harán bien en no azucararlas; si líquidos fermentados, preferirán los secos. Una copa de Champagne extra dry, por ejemplo, refresca y satisface más que media botella del abocado.

Al llegar aquí, alguno pensará que para apagar pronto y sin daño la necesidad de que nos ocupamos, conviene imponerse privaciones enojosas; cierto. Es provechoso beber caliente y por tolerancia fresco cuando más se apetecen los líquidos fríos; debe renunciarse a prestar a ciertas bebidas un sabor grato, lo cual contraría al gusto; es preciso beber con lentitud y sorbo a sorbo, precisamente cuando las grandes copas ventruosas nos parecen estrechas, y es indispensable tener la resolución de apartarse de ellas antes de que nos haya dejado la sed.

Pero aun siendo todo eso verdad, hemos de convenir en que mas sensible sería abandonar ciegamente a las exigencias de un apetito capricho e insaciable, como los niños, si se le mima en demasía, contentadizo y obediente cuando se le corrige y educa. Para lograr los más felices resultados, los sedientos, impulsivos como los padres amantes, no cuentan más que con un resorte poderoso que, según los casos, estimula o refrena: el resorte de la propia voluntad.

Noticias generales

HEMOS tenido el gusto de probar el riquísimo aceite puro de oliva y el vino de esta huerta que nuestro buen amigo Sr. Gamarra nos ha remitido, productos que recomendamos al público tanto por su pureza como por su justo peso y medida.

En la tercera plana de este periódico encontrará el público los precios insertados en un anuncio.

Las fiestas de San Roque

Animadísimo aspecto presenta todas las noches este apartado barrio con motivo de las fiestas populares que se celebran en honor de dicho Santo.

Anoche amenizó las fiestas la banda Obrera y desde hoy y durante tres días habrá danzas al estilo del país.

Léase: ALMONEDA por ausencia-Triunfo, núm. 1, pral.

Después de haber pasado un mes en Novelda, ha regresado a Barcelona, donde reside, el eminente guitarrista y querido amigo nuestro don Francisco Tárrega, acompañado de su distinguida esposa y familia.

TERRY TERRY TERRY

Con objeto de inspeccionar los trabajos que se vienen realizando en el replanteo de la carretera de Novelda a Monóvar, y solucionar algunas pequeñas dificultades sobre el trazado de dicha carretera, el miércoles último estuvieron en Novelda el ingeniero jefe de la provincia D. Juan Miró y el ingeniero D. Antonio Saachis.

En la corrida de novillos que se celebró en Petrel se lidiaron cuatro bichos de D. Higinio Flores, que resultaron buenos. Los diestros Trianero y Saró estuvieron afortunados con el estoque y muy bien en quites. El banderillero Negrete fué cogido, sufriendo un puntazo en el brazo izquierdo. El público quedó satisfecho y por la noche se dió serenata a las cuadrillas.

En el GRAN BAZAR de Joza de los Sres. González Hermanos, se han recibido las tijeras llamadas universales.

Todo caballero de buen gusto debe usarlas, pues llevándolas encima puede realizar todo cuanto se le presente. El precio es sumamente módico.

OBRAS DE PÉREZ GALDÓS

DOÑA PERFECTA

Hemos recibido un ejemplar de la famosa novela de Galdós «Doña Perfecta» correspondiente a la nueva edición, que es la décima.

Para demostrar el legítimo éxito editorial que ha obtenido «Doña Perfecta», solo hay que decir que el volumen recibido en nuestra redacción pertenece al millar veintinueve.

El vecino de esta ciudad D. Manuel Gomez ha presentado una instancia y planos al Ayuntamiento solicitando autorización para construir una casa en un solar de su propiedad situado en la prolongación de la calle de Castaños.

Tras larga y penosa enfermedad ha fallecido en Novelda la señora doña Prudencia Estéban, viuda de D. Francisco Belda.

A los veraneantes

Recomendamos eficazmente a los veraneantes, no dejen de tomar la renombrada cerveza «La Cruz Blanca», pues está recomendada por los notabilidades médicas como el mejor digestivo conocido hasta la fecha.

Pídanse en todos los cafés y fondas. Sucursal general en esta plaza, calle de Labradores núm. 6, bajos.

Leemos en «El Diario de Murcia»:

«Ayer tarde tomaron los dichos la bella y elegante señorita María Icañeta Guirao y el joven oficial de la Delegación de Hacienda de Alicante D. Pedro Capdepón y Clavijo.

El enlace se efectuó el día 8 del próximo mes de Septiembre.

Tanto a los enamorados novios, como a los padres, enviamos nuestra más cumplida enhorabuena.»

No viene Sagasta

Carece en absoluto de fundamento la noticia telegrafiada de Alicante a un periódico de Madrid, y según la cual el Sr. Sagasta se propone pasar una parte del invierno próximo en esta provincia.

El presidente del Consejo—según informes del «Heraldo»—no ha pensado en tal cosa.

Si la necesidad de descanso obligara

al Sr. Sagasta a salir por algún tiempo de la corte, iría para ello—dado caso que emprendiera el viaje en invierno—a Almería ó a la provincia de Málaga.

De todas suertes, es prematuro tanto se diga acerca de probable salida del Sr. Sagasta en Madrid.

Quedamos, pues, en que Sagasta no viene habiéndose hecho un flaco servicio con su rotunda negativa.

¿Qué más podía desear el Sr. Sagasta que venir a Alicante?

Se alquila amueblado

el piso principal de la casa núm. 8 del Paseo de los Mártires (ESPLANADA). Reúne las condiciones siguientes: vistas al mar; orientación inmejorable; gran confort; muchas y espaciosas habitaciones; instalación de luz eléctrica; fuente de agua de Sax; ventilación y claridad en todos los departamentos y es, en una palabra, el mejor pb de Alicante con relación al precio y al alquiler.

Para más detalles: Diríjase a piso entresuelo de la misma casa.

La vida municipal

La sesión del sábado

El señor gobernador presidió el sábado la sesión del Ayuntamiento. Con tal motivo pronunciaron elocuentes discursos los Sres. López Oyarzábal, Clemente, Torrejón, Guardiola y Gada.

A propuesta del señor alcalde, la Corporación acordó por unanimidad dirigir un telegrama al ministro de la Gobernación, expresándole la satisfacción con que ha visto el pueblo de Alicante que el Gobierno haya designado para el mando de esta provincia, a una persona de tan relevantes condiciones como el Sr. López de Oyarzábal.

Desde Madrid

17 Agosto, 1902.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío:

Reflexiones

Llegó el Rey a Pamplona, hueso de la expedición según decían los bien informados y obtuvo un recibimiento respetuoso en un principio, entusiasta después. Los carlistas, que en Navarra tienen su color se proponían según parece dar, un espectáculo, pero el sentido liberal triunfó y los partidarios del «Tercero» hubieron de meterse en casa.

El grito que más oyó el Rey ayer fué viva la libertad, dado por los republicanos que así demostraron cual es el sentimiento de Navarra en frente de la reacción que pretende avasallarla y retenerla como pudo.

Viva la libertad gritan los pamploneses y al hacerlo advierten al monarca y a los gobiernos, que estos tiempos son incompatibles con la reacción y que por solo con libertad puede gobernarse en paz.

Que en Asturias ó en Galicia, en Castilla ó en Andalucía se respire ambiente de libertad no dice nada; que se respire en Navarra una del carlismo y último baluarte de la monarquía tradicional enseñe mucho. Enseña, que el carlismo ha perdido toda su fuerza, ensña que la reacción no tiene ya donde acogerse, ensña que con una monarquía liberal y un gobierno sinceramente democrático habrán acabado para España las luchas intestinas y se afirmará la paz pública que es a la postre el factor principal y casi único para la prosperidad, el progreso y la regeneración del país.

Demuestra Alfonso XIII grandes alientos; hace concebir alhagüenas esperanzas; que no se deje dominar por camarillas y malos consejeros y busque inspiración en el pueblo si quiere el bien de su patria y la firmeza de su trono.

PERPEN.

Sección comercial

Durante el mes de Julio han sido exportados por el puerto de Alicante para el extranjero 2.698,157 kilogramos de vino y 26,395 de almendra.

Continúa en calma el negocio de la almendra en la provincia de Alicante. Las primeras partidas del nuevo fruto espérsese entren en plaza esta misma semana.

Los precios serán bastante satisfactorios con tendencia al alza.

Escriben de Danis, que cada día que transcurre en la presente época de recolección, confirmase los cálculos que se hicieron sobre la merma que sufrió la cosecha a consecuencia de la quema del pasado mes de Julio.

Y en efecto, ahora es cuando realmente se vé comprobado el daño, que alcanza a un 35 por 100; y en su consecuencia, la total cosecha no excederá mucho más de unos 350.000 quintales, salvo nuevas contingencias.

En almacenes siguen entrando pequeñas partidas que han llegado a pagarse de 30 a 35 pesetas los 50 kilogramos.

La calidad de la paja va mejorando cada día a medida que los escaldos se verifican en los viñedos donde la uva no se tocó para la exportación; si bien este año casi toda la paja presenta grandes desperdicios de «equellón», por efectos de la quema.

El negocio vinícola continúa en Alicante bastante animado, pero dadas las pretensiones de los cosecheros, vemos muy difícil que puedan desprenderse de sus existencias, pues han de tener presente que si bien es cierto que la cosecha tanto en Francia como en nuestro país, ha sufrido una merma de alguna consideración, no justifica los precios elevados a que pretenden ceder la mercancía.

De seguir así los cosecheros, no conseguirán otra cosa que tener en bodegas gran parte de la cosecha, por falta de compradores.

En la actualidad por los vinos regulares, pretende de 7 a 8 reales cántaro.

Con razón se queja el dueño del café de «Las Dos Naciones» de que por reciente disposición gubernativa, (que por lo visto se aplica solamente a aquel establecimiento), se le obligue a cerrar sus puertas a las doce de la noche despidiendo a los parroquianos y privándose de una legítima ganancia que podía recomensar el poco remunerador trabajo del invierno.

En plena época estival, con escasas distracciones que ofrecer al forastero, no comprendemos esas órdenes tan absolutas y de criterio tan estrecho y mezquino que hacen de Alicante un villorio y de sus vecinos un manso rebaño de ovejas, sin que piensen protestar de disposiciones anacrónicas que les obligan a soportar con paciencia las críticas fundadísimas de los forasteros poco dispuestos a perdonarnos nuestras faltas.

El espectáculo que ofrece al público el café de «Las Dos Naciones» termina a las doce y desde esa hora en adelante se hace el servicio como en cualquier otro establecimiento similar al del señor Belda. Por qué esas preferencias que consisten en estar abiertos los demás y obligan a que se cierre el de «Las Dos Naciones» sin causa alguna que lo justifique.

Esperamos que el Sr. López Oyarzábal tomará alguna medida sobre el particular que corrija las deficiencias que señalamos.

Han llegado de Murcia los barones de Pujol de Planes.

Para el mes próximo ha pedido el teatro Principal, donde dará una serie de representaciones de ópera, el empresario Sr. Giovannini.

El reputado fotógrafo D. Vicente Bernat Pla, ha sido nombrado fotógrafo de la Real Casa, en vista de las inmejorables fotografías hechas con motivo de la coronación del Rey Alfonso XIII.

Reciba nuestra enhorabuena el señor Pla por tan distinguido nombramiento.

Esta tarde a las dos y media ha marchado de este puerto con rumbo a Barcelona, el cañonero «Vicente Yáñez Pinzón».

Ha marchado a Orihuela donde permanecerá algunos días el director de nuestro colegio «La Federación», D. José Berenguer Escobedo.

Bodegas de Campo Alto

Depósito para la venta de vinos de dicha procedencia PLAZA DE ISABEL II, NUM. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 centimos de peseta micheta 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios: Por cántaros 11 y 1/2 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas uno.—Idem superior, 5 idem, id.—Embotellados: Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id., id., 0'70 id., id. superior, 0'65 id., id.—Id., id. (nuncio) 5 y 2'50 id., id.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos especial Jerez quinado para enfermarca F. González y Torrejón, de Jerez.

Los precios se entenderán por pesetas.

Los de los vino embotellados están recargados con 25 centimos valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito.

Se sirve a domicilio.—Teléfono núm. 17.

AGUAS CRISTALINAS Y PURAS

LA CIENCIA LO DICE, LA PRACTICA LO PREGONA, LA RAZON LO DICTA

No haciendo uso de ninguna agua en las comidas, no se trastorna el organismo y se disfruta de excelente salud.

¡VINO y nada más que VINO!

Elaborado con esmero y cuyos cuidados en su crianza han sido practicados por manos expertas. Los únicos que reúnen las condiciones apetecidas, son los que se expenden en las

Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, 11.--Alicante

Servicio esmerado a domicilio, economía y prontitud.

PRECIOS: Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, a 0'30 centimos, 1'80 pesetas.—Idem de 12 id., de id., id., 0'30 id. 3'00 id.—En barriles de 10 y de 20 litros a 0'35 centimos litro, 3'50 pesetas.—Idem de 20 id., a id., id., 7 id.

NOTA.—Pago al contado, en vases no comprendidos.

Los barriles van provistos de un grifo. Concesión especial.

En el mismo establecimiento se despacha a 0'25 pesetas micheta.

Toros en Orihuela

Ayer se celebró la segunda corrida de feria con una entrada más floja que el primer día, motivado esto por las malas condiciones del ganado lidiado la primera tarde y ser hermano del que ayer se corrió.

Presidió la fiesta el teniente alcalde D. Luis Garcia.

Los toros resultaron algo más bravos, sobresaliendo el lidiado en segundo lugar, pues salió pagando de veras; tomó ocho varas por cuatro caídas y cuatro caballos muertos.

El «Chico de la B. usa» y «Lagartijillo chico» cosecharon palmas muy justas por sus arriesgadas é inteligentes faenas.

El primero de estos matadores se desbizo de su segundo de un magnífico volapié que entusias mó al público.

Con el capote hizo algunos quites buenos.

«Lagartijillo chico» como su compañero tuvo una buena tarde.

Dió buenas estocadas, especialmente al cuarto toro que lo mató de una basta el puño y bien colocada, sentándose en el estribo para ver caer el toro.

De los piqueros nadie, todos malos.

De «El Liberal»:

«El escritor que ha conseguido en los Juegos florales celebrados en esta capital el premio concedido por la excelentísima Diputación provincial, es nuestro querido amigo el catedrático de la Normal Superior de maestros de Alicante, D. Francisco Yáñez Tormo, el cual es natural de Pinoso, y no de Cádiz, como dice un apreciable colega local».

Por renuncia del cargo de coadjutor de la parroquia de Santa María, de Alcoy hecha por el presbítero D. Rafael Santonja, fundándola en lo avanzado de su edad, ha sido nombrado para sustituirle D. Manuel Gadea Visent, Pbro.

Durante el próximo pasado mes de Julio se han practicado en la Casa de Socorro por los médicos del cuerpo municipal de beneficencia domiciliaria los siguientes servicios:

Accidentes fortuitos 125; a mano sirada 33; operaciones 13; curaciones 158; asistencia a niños extraviados 2; primera visita a domicilio 31; partos 1; verificación de cadáveres 87.

A los diecinueve años ha fallecido en Alcoy la señorita doña Elia Mataix Aracil.

Su entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo, en la que tomaron parte todas las clases sociales de Alcoy.

DE TOROS

La novillada que pensaba celebrarse en 31 del actual y que parece ser que fracasó por las exigencias de uno de los diestros que tenían que tomar parte, es muy posible se lleve a efecto, pues la empresa organizadora, ha recibido un telegrama de «Lagartijillo chico», diciéndole que está libre para dicha fecha y que pueden contar con él.

Aun no se sabe quien será el compañero de «Lagartijillo chico», siendo muy fácil sea contratado el valiente novillero «Mezantiñito».

En contestación a un telegrama de la empresa, que no escatima gasto alguno para que resulte de primera la próxima novillada, ha contestado el duque de Veragua diciendo que en la actualidad no le queda ninguna corrida de novillos.

En vista de esto se ha escrito a los herederos del afamado ganadero del Colmenar Viejo D. Vicente Martínez, pidiendo seis novillos toros de excelente trapío.

Se espera la contestación de este ganadero para la organización de la corrida.

P. I.

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica, el dueño del acreditado restaurant «El Porvenir», obsequió a varios de sus amigos con un espléndido almuerzo en el que hizo gala de los refinamientos de su cocina y de lo esmerado de su servicio.

«El Porvenir» goza hoy de las preferencias del público, contando con una parroquia numerosísima.

Mañana anclará en nuestra bahía el magnífico vapor trasatlántico «José Gallart» de la respetable casa armadora A. Folch y Compañía, representada por nuestro distinguido amigo don Pedro Llorca.

Este hermoso buque es de ocho mil toneladas, de construcción moderna, cuenta con elegantísimas cámaras y alambrado eléctrico, proporcionando cuantas comodidades pueda ofrecer la navegación en sus últimos adelantos.

El «José Gallart» verificará en las primeras horas de la mañana sus operaciones de carga y toma de pasaje, saliendo seguidamente con rumbo a las Antillas.

El patriotismo de los Sres. A. Folch y Compañía para con nuestra patria chica es grande y merece alabanzas del comercio de esta capital.

Muchos años ha que Alicante pretendía una línea de vapores que prestara servicio entre este puerto y aquellos países de allende los mares y jamás lo consiguió, no obstante los muchos esfuerzos que nos tenían hechos y gracias a la casa Folch contamos desde hace año y medio con un buen servicio de vapores para las Antillas, Estados Unidos y América del Sud.

Nuestro aplauso a la casa A. Folch y Compañía y nuestra felicitación a don Pedro Llorca por haberle cabido el orgullo de conseguir este servicio tan importante que jamás habíamos tenido.

Hoy ha tomado posesión del cargo de secretario de este Juzgado municipal D. Santiago Astor, habiéndose encargado del Juzgado de instrucción, interinamente, D. Rafael Viñez, y del municipal D. José M.º de Alfonsetti.

SANTO ROSARIO

en sufragio del alma de Doña CAROLINA CHÁPULI y GUARDIOLA VIUDA DE PÉREZ

La familia de la finada, ruega a sus amigos se dignen asistir a tan piadosos actos y la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedará siempre agradecida.

Alicante 18 Agosto 1902.

Desde el lunes día 18, a las seis y media de la tarde hasta el 26 del actual, se rezará en la Iglesia de San Francisco, el

PERPEN.

Sección comercial

Durante el mes de Julio han sido exportados por el puerto de Alicante para el extranjero 2.698,157 kilogramos de vino y 26,395 de almendra.

Continúa en calma el negocio de la almendra en la provincia de Alicante. Las primeras partidas del nuevo fruto espérsese entren en plaza esta misma semana.

Los precios serán bastante satisfactorios con tendencia al alza.

DE TOROS

La novillada que pensaba celebrarse en 31 del actual y que parece ser que fracasó por las exigencias de uno de los diestros que tenían que tomar parte, es muy posible se lleve a efecto, pues la empresa organizadora, ha recibido un telegrama de «Lagartijillo chico», diciéndole que está libre para dicha fecha y que pueden contar con él.

Aun no se sabe quien será el compañero de «Lagartijillo chico», siendo muy fácil sea contratado el valiente novillero «Mezantiñito».

En contestación a un telegrama de la empresa, que no escatima gasto alguno para que resulte de primera la próxima novillada, ha contestado el duque de Veragua diciendo que en la actualidad no le queda ninguna corrida de novillos.

En vista de esto se ha escrito a los herederos del afamado ganadero del Colmenar Viejo D. Vicente Martínez, pidiendo seis novillos toros de excelente trapío.

Se espera la contestación de este ganadero para la organización de la corrida.

P. I.

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica, el dueño del acreditado restaurant «El Porvenir», obsequió a varios de sus amigos con un espléndido almuerzo en el que hizo gala de los refinamientos de su cocina y de lo esmerado de su servicio.

«El Porvenir» goza hoy de las preferencias del público, contando con una parroquia numerosísima.

Mañana anclará en nuestra bahía el magnífico vapor trasatlántico «José Gallart» de la respetable casa armadora A. Folch y Compañía, representada por nuestro distinguido amigo don Pedro Llorca.

Este hermoso buque es de ocho mil toneladas, de construcción moderna, cuenta con elegantísimas cámaras y alambrado eléctrico, proporcionando cuantas comodidades pueda ofrecer la navegación en sus últimos adelantos.

El «José Gallart» verificará en las primeras horas de la mañana sus operaciones de carga y toma de pasaje, saliendo seguidamente con rumbo a las Antillas.

El patriotismo de los Sres. A. Folch y Compañía para con nuestra patria chica es grande y merece alabanzas del comercio de esta capital.

Muchos años ha que Alicante pretendía una línea de vapores que prestara servicio entre este puerto y aquellos países de allende los mares y jamás lo consiguió, no obstante los muchos esfuerzos que nos tenían hechos y gracias a la casa Folch contamos desde hace año y medio con un buen servicio de vapores para las Antillas, Estados Unidos y América del Sud.

Nuestro aplauso a la casa A. Folch y Compañía y nuestra felicitación a don Pedro Llorca por haberle cabido el orgullo de conseguir este servicio tan importante que jamás habíamos tenido.

Hoy ha tomado posesión del cargo de secretario de este Juzgado municipal D. Santiago Astor, habiéndose encargado del Juzgado de instrucción, interinamente, D. Rafael Viñez, y del municipal D. José M.º de Alfonsetti.

A. CHÁPULI AUSÓ

CONSULTORIO MEDICO HOMEOPATICO MAYOR, 10, ENTRESUELO

Consulta diaria de 8 a 10 y de 12 a una. Gratia a los pobres los lunes, miércoles y sábados de 5 a 7 de la tarde.

ALTA FANTASIA Y NOVEDADES

en toda clase de tejidos Mantillas, Sombrillas, Corsés, Tapicería y Lienzos Pañuelos Manila bordados y lisos. Inmensos surtidos de sedería color y negros

VILANOVA Y CATURLA

Mayor, 12.--Sucesores de Tomás María Pérez --Mayor, 12

PRECIO FIJO.--Ventas al contado

Grandes talleres de sastrería.--Confecciones para señoras, caballeros y niños.--Pañería del País y Extranjero.--Especialidad para géneros negros y blancos

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 23
y Sagasta, 23
ALICANTE

INTERESANTÍSIMO A LOS LECTORES

DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Carrera breve y sin gastos.

No más rutina.
Por cinco pesetas en Alicante, ó 5'75 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por cuenta doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, título de honor.

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil DON MANUEL F. FONT, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera del comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de escuela académica, ni profesor alguno.

Dirigirse á D. MANUEL F. FONT, Pelayo, 20, 2.º, Valencia, ó á su representante D. Juan Manuel Seguí, calle de Cienfuegos, núm. 9, Alicante.

Cadaña el 10 de Septiembre

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Rafael Chacopino Aracil, Enrique Alisa Huesca, José Giner Giner, María García Gómez y Manuel Lopez Doblas.

DEFUNCIONES

José Quintar Arroyo y Josefa Carratalá Torregrosa.

MATRIMONIOS

Asención Ballester con Joaquina Llorca.

LOS PANADEROS

Huelga solucionada

El sábado último se reunieron en la fábrica de mosaicos de D. Manuel Ayus, los dueños de tahonas, con objeto de solucionar la huelga que se avenía por reclamar los dependientes del gremio la jornada de diez horas de trabajo. Los dueños de las tahonas accedieron á lo solicitado por los trabajadores quedando solucionado el conflicto.

Esta mañana D. Manuel Ayus, ha presentado al señor gobernador civil el acta levantada en el acto de la reunión con firmas de los patronos, haciendo constar su conformidad.

De Torrevieja ha marchado á Murcia el exministro conservador Sr. García Aliz.

El arrendatario del cobro de contribuciones de esta provincia, en uso de las facultades que le confiere una de las bases del pliego de concurso ha acordado nombrar auxiliar de dicho arriendo para las diferentes zonas de esta provincia á D. Joaquín Pavia.

Ha regresado de Madrid el oficial tercero de este Gobierno civil D. Francisco Acevedo.

Sucesos

Detenidos

En la tarde de ayer fueron sorprendidos por una pareja de la guardia municipal, dos monaguillos de San Nicolás jugando á pelota en la puerta de dicha iglesia.

El vecino de la calle de Belando, Ramón Laplana Alcaraz, ha sido encerrado en el cuarto de arresto por promover un fuerte escándalo á las dos de la madrugada y haber ofendido de palabra á los vigilantes de la citada calle.

Ha sido conducido al calabozo de la inspección municipal, por escándalo en la vía pública, un individuo llamado José Fernandez.

En la mañana de hoy se ha suscitado una reyerta en una casa de la calle de Jerusalem entre las hermanas Adalina y Trinidad Gandolfo, Josefa Calderón y la madre de ésta, vecinas las dos últimas de la calle del Molino.

La oportuna intervención de una pareja de la guardia municipal puso fin á la contienda.

Por arrojar á la calle un cesto con teniendo arena, ha sido denunciada una vecina de la calle de Argensola.

Varios individuos promovieron anoche á las diez un fuerte escándalo en el barrio de Benalúa.

El alcalde pedáneo de dicha barriada puso término al alboroto.

El anunciado viaje del Rey que se ha de cumplir por las costas de Levante antes del otoño próximo, causará la más viva satisfacción en las poblaciones meridionales que visite la Corte.

Entre ellas se cuenta Alicante.

Alicante en esta época puede contarse que aumenta el doble de sus habitantes; es suficiente para convencerse de ello

asistir á los sitios frecuentados por la población flotante.

Anoche en el paseo de la Esplanada estaba lo más chic y más distinguido. A las diez las terrazas de los cafés repletas de consumidores y las avenidas del paseo eran insuficientes para contener el público que encuentra muy de su gusto estas veladas. La música de la Princesa ejecutó un variado programa elegido de su escogido repertorio.

En la playa desde muy temprano acudieron los bañistas y tanto al medio día como por la tarde en los establecimientos de baños no se podía dar un paso. En «Diana» como siempre se dio cita todo lo más elegante y distinguido disfrutando de las reconocidas ventajas del mejor de nuestros balnearios.

Ayer fué el primero de los días anunciados para el nuevo tien de recreo de Alicante-Elche ida y vuelta y aunque hemos oído decir á muchos que resulta muy molesto el horario marcado para la marcha, pasaron de trescientos los viajeros que aprovechando la baratura se trasladaron á la vecina ciudad.

La expedición fué dirigida por Mestre Martín.

Entendemos que en otoño é invierno saliendo de Alicante á las tres para regresar á las nueve sería mucho más conveniente y práctico que ahora.

El administrador del correccional de Monóvar nuestro amigo D. José Saneño ha llegado hoy en el correo, habiendo regresado á su destino después de evacuar asuntos relacionados con el servicio.

Se encuentra en esta capital el secretario del Ayuntamiento de Hondón de las Nieves D. José A. García, querido amigo nuestro.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Orcheta, dotada con el haber anual de 750 pesetas.

Encontrándose servida interinamente la plaza de médico cirujano titular de Hondón de las Nieves, se saca á concurso para su provisión en propiedad.

Debiendo procederse á la compra de un caballo capón que se halle entre los cuatro y siete años de edad, con marca mínima de 1'52 metros, en completo estado de sanidad y fama, y por el precio mínimo de 1.125 pesetas, se publicará en el «Boletín Oficial» para que los que tengan alguno de dichas condiciones y deseen venderlo, lo presenten á la Junta de compra que al efecto se reunirá en la casa cuartel de la Comandancia de Carabineros, sita en el barrio de Benalúa, calle de García Andreu,

número, á las diez de la mañana del día 25 de actual.

El Ayuntamiento ha acordado el establecimiento de una lonja ó centro de contratación cuyas operaciones serán intervenidas por representantes del Municipio.

El señor arquitecto recibirá estos días órdenes para que levante el plano del edificio, no habiéndose aun escogido el sitio donde ha de emplazarse.

La medida nos parece muy prudente y acertada.

Ahora solo falta que se realice el proyecto.

El alcalde de Villena ha recibido de este Gobierno civil, el oportuno permiso para celebrar festejos en los días del 5 al 9 del próximo Septiembre.

Se encuentra en esta capital con objeto de ofrecer sus respetos á la primera autoridad de la provincia, D. José Llopias Candela, presidente del Sindicato de Riegos de Aspe, y el conocido abogado D. Constantino Butella, del citado pueblo.

La tarifa local

Se dice que el alcalde Sr. Gadea tiene en estudio el restablecimiento de la tarifa local.

Ha días manifestamos nuestra opinión contraria á la creación de impuestos que solo gravan el bolsillo del pobre, pero en este caso, si como se asegura, el nuevo tributo ha de servir de garantía para el pago del Mercado de hierro en proyecto que se ha de emplazar en la plaza de Balmes, la idea nos parece digna de estudio y le prestaríamos nuestro apoyo siempre que el arbitrio creado no lo fuera con carácter permanente sino con el de circunstancial para el fin que se crea en beneficio del ornato y de la higiene pública.

Bueno es que los periódicos oficiales aclaren el asunto aportando datos para su examen y crítica.

El doctor Candela en Alicante

El rector de la Universidad de Valencia Dr. Candela, que se encuentra en Alicante con objeto de recabar el apoyo de las corporaciones locales, para solemnizar el cuarto centenario de la fundación de la Universidad valentina, está siendo muy agasajado tributándole particularmente y con simpatía que merece tan distinguida personalidad.

El Ayuntamiento le obsequió anoche con un espléndido banquete al que asistieron el alcalde Sr. Gadea, el gobernador civil, los concejales y los directores de la Escuela Superior de Comercio é Instituto General y Técnico.

Aceite puro de Oliva y vino de mesa

Arroba de Aceite de doce y medio kilos, de 1'25 á 1'6 pesetas.
Cántaro de Vino de la Huerta, de once y medio litros, de 4'50 á 5'50 id
Servicio á domicilio sin aumento de precio.
12.—San Nicolás.—12, (Almacén de Harinas)

Portelégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Habla Silvela

Madrid 18 (8 m.)
Espachos recibidos de Málaga dan cuenta de las declaraciones políticas hechas por el Sr. Silvela, en aquella población.
Dice entre otras cosas el jefe del partido conservador, que cuando se abran las Cortes, se propone emprender una activa campaña parlamentaria contra el socialismo sedicioso, proponiendo energías medidas de represión contra las Sociedades y periódicos que inducen á los obreros contra la legalidad.
Dice que creará instituciones benéficas para el obrero.
Añade que en la cuestión social su lema es «en pró de la evolución y en contra de la revolución».

La Junta de Obras del Puerto

El secretario de la Junta de Obras del Puerto Sr. Figueras ha escrito á «La Vanguardia» una carta en la que facilita al colega datos concretos que particularizan el resumen de los gastos é ingresos que mensualmente según el señor Figueras se comunican á la prensa.

De allá y de aquí

Madrid 18 (12 t.)
Ha desembarcado en Douvres el Sha de Persia.
Marcha á Londres donde visitará al Rey Eduardo.
Hoy celebrarán Consejo los ministros bajo la presidencia de Sagasta.
No es cierto que se encuentre enfermo Moret.

El viaje regio

Madrid 18 (1'10 t.)
Se ha teleografiado á la Reina madre el entusiasmo con que ha sido recibido en Pamplona el Rey Alfonso XIII.
Los diputados provinciales de Navarra asistieron al banquete oficial que se celebró en honor de D. Alfonso.

IMPRESA DE I. GALDÓ CHÁPULI

Liquidación Fin Temporada
La Estrella de ORO
Rafael Mora
Inmensas bajas de precios en todos los artículos, **60 por 100** baja en el artículo **JAPONES**.—Regalo al que compre en valor de **5 pesetas** en un elegante tarjetero.
MAYOR, 34 Y PORTICO DE ANSALDO I.—ALICANTE

PIANOS

VENTAS Y ALQUILER
MUSICA É INSTRUMENTAL

ANTONIO FALCO
Sagasta, 32 y 34.

AGUSTIN FERRE

CALLE DE LA PRINCESA, N.º 9

Almacén de paños y sastrería

y grandes novedades para la presente estación. Abundante y variado surtido.

CONFECCION ESMERADA
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se vende ó alquila

un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Dirigirse á Enrique Tato Liorna, 4.º, 3.º

GRAN DIETA
PILDORAS
Purgantes y Depurativas del Doctor
DEHAUT
de PARIS
que purifican la sangre y entretienen la libertad del Intestino. — La Pildora Dehaut se toma AL COMER al principio ó en medio de la comida.
Gracias á la Alimentación, que suprime toda fatiga y toda recuperación. Cada botella contiene el tratamiento cada día, durante 15 días y hasta durante meses, segun el caso, á discreción del médico.

32 RUPERTO GODWIN

pieza, á contar del ángulo Oeste del edificio.

Detúvose el joven y elevando la bujía por cima de su cabeza, solo vió un sombrío subterráneo vacío, adornado con gran profusión de telas de araña y el suelo cubierto de cortezas y pedazos de leña resto, sin duda, de la que en otro tiempo guardaron allí.

La puerta que separaba este subterráneo del siguiente estaba abierta de par en par.

El segundo era enteramente igual al primero, solo que se veían algunas piedras en la pared, y su posición indicaba que en otra época sirvieron para colocar barricas de vino.

La tercera puerta estaba cerrada, pero no con llave.

Lionel la dió un empujón y penetró en el tercer subterráneo.

Había ya llegado muy cerca del sitio en que se encontraba la séptima ventana.

El tercer subterráneo era muy distinto de los otros, y en uno de los rincones se veía un macizo y pesado cofre de hierro, y en el opuesto una escalerilla de piedra.

A juzgar por las apariencias, el subterráneo estaba vacío.

en que con más ansia deseaba continuárselas.

Quiso empujar la puerta y sus esfuerzos fueron inútiles, porque estaba cerrada á piedra y lodo y tuvo que detenerse ante aquel obstáculo meditando conternado y sin aliento acerca del poco resultado que obtuvo en su empresa.

Con muchísimo trabajo obtuvo los informes que creyó necesarios, y en medio del silencio pe la noche se arriesgó en sitios desconocidos despreciando temores que inspiraba aquella parte del castillo.

¿Qué había encontrado?
Tres cuevas vacías y una puerta cerrada, ante la que se estrellaban sus inútiles esfuerzos.

—Debo dar gracias al cielo por no haber hecho descubrimientos más importantes,—dijo,—mi deseo más ardiente era averiguar con certeza, que las horribles visiones del anciano jardinero estaban tan desprovistas de fundamento como los ensueños de un hombre atacado por los delirios de la calentura.

Lionel se hallaba de pié en el peldaño más alto de la escalerilla de piedra, mientras tanto que se entregaba á estas reflexiones.

60 por 100 baja en el artículo JAPONES. Regalo al que compre en valor de 5 pesetas en un elegante tarjetero.

Una noche tempestuosa de verano se presentó un desconocido en aquella casa, y de esto había más de un año, y nadie le había visto salir de la casa ó de las tierras que de ella dependían.

Esto es lo que resultaba claramente de la conversación de la anciana ama de gobierno.

Muy bien podía haber sucedido que la visita se hubiese marchado sin despedirse de nadie, pero en una casa en que la servidumbre era tan numerosa, todo estaba en contra de las probabilidades de esta suposición.

Además de esto, según decían, en los modales del dependiente Danielson se observaron algunas cosas que llamaron la atención de los que le vieron.

¿Fué sencillamente testigo de un crimen ó cómplice de criminal?

Todo hacia sospechar que su conducta estaba relacionada con el sombrío misterio revelado á medias por las divagaciones extrañas de Caleb.

Lionel se sentó al lado de la mesa, se acercó la única vela que quedaba y cogió un libro.

No le fué posible fijarse en la página que tenía abierta ante su vista, porque su ánimo estaba demasiado preocupado con el pensamiento de lo que iba á practicar.

En realidad la tarea que se había impuesto era terrible.

Solo y en medio del silencio de la noche tenía que visitar una porción de habitaciones desiertas en busca de algunas pruebas que demostrasen la existencia del acto culpable y misterioso que suponía se cometió en otro tiempo en aquella parte del castillo.

Cuando más meditaba acerca de lo que había oído, más concluyentes le parecían las pruebas que designaban al banquero como culpable.

Lionel permaneció largo rato entregado á sus divagaciones con el libro en la mano y sin leer una sola línea desde las ocho hasta las doce de la noche.

Y le acontecía casi siempre, que cuando su ensimismamiento era más profundo y las visiones sangrientas asaltaban su espíritu, otra imagen, la esplendorosa imagen de una mujer de belleza sin igual, presentábase á su imaginación como para burlarse del horror de sus pensamientos.

Estaba enamorado de Julia, pero con una pasión loca y sombría desesperación que le roía el corazón al pensar que la negra tarea que iba á emprender aquella noche solo proporcionaría el resultado

UNICA SUCURSAL
EN ALICANTE
12, Mayor 12

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico»
PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

UNICA SUCURSAL
EN ALICANTE
12, Mayor 12

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE CUBA Y MEXICO.—Servicio del Norte: Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Orona el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro America y Norte y Sur del Pacifico.

Servicio del Mediterraneo: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 23, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 18 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colon, Sabanailla, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panama con las compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 8, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Idem idem Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en un dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se expiden pasajes directos.

Agentes en Alicante, SRES. FAES Y COMPAÑIA.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olózaga, núm. 1.
(PASEO DE RECOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo . . . Ptas. 12.000.000
Primas y reservas . . . „ 44.028.645
Total . . . 56.028.645

38 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez núm. 46 y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

SIMIENTE DE LINO TARIN

Preparado especial para combatir con éxito Los Estreñimientos, Cólicos, Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la vejiga (Exigir la marca de «la Mujer de 3 piernas»).

La Cella: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la Cella 1.º-30

la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche

TARIN, Farmacéutico de 1.ª Clase, ex-interno de los Hospitales

PARIS.—9, place des Petites-Poires, 9, y todas en farmacias del mundo entero

Enfermedades Nerviosas
CURACION CIERTA
POR EL
JARABE HENRY MURE
Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de Paris
PARA LA CURACION DE
EPILEPSIA - HISTERICO
NISTERO - EPILEPSIA
BAILE DE SAN VICTOR
ENFERMEDADES DEL CEREBRO
Y DE LA MEDULA ESPINAL
DIABETIS AZUCARADA
CONVULSIONES VERTIGOS
CRISIS NERVIOSAS, JAQUEAS
DESVANECIMIENTOS
CONGESTIONES CEREBRALES
INOMINIOS
EPERMATORREA
Envío gratuito de un folio muy interesante.
HENRY MURE, en Font-Saint-Espirit (Francia)
VENDESE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y ESCRIBIENDO
algunas las falsificaciones. Exíjanse el nombre MURE.

La Cerámica Alicantina

Hijos de Jaime Ferrer y C.ª

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores.—Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.
DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono núm. 8.



Pildoras Saludables

de V. MUÑOZ. Únicas reguladoras de las funciones digestivas laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y calculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—Ventas: Trafalgar, 29, botica, Madrid, quien envía por correo al mismo precio. Pedid en todas las boticas cajas metálicas de 50 céntimos y una peseta.

En Alicante: Sr. RUIZ, Infanta, 35 y Alfonso el Sabio, núm. 1.

Depilatorio VENUS

Preparado por la casa J. LL. PRUNÉS
DESPACHO: Gobernador, 6, Barcelona

Con una sola aplicación desaparece al momento el vello de cualquier parte del cuerpo, pudiendo usarlo las personas más delicadas, puesto que es reconocido ser completamente inofensivo.

Se mandarán prospectos gratis á quien mande una tarjeta con las señas.
Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por correo Mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.

Se vende en Alicante: Señora Sucesora de A. B. Solbes, Labradores, 8; D. Julio Parreño, Mayor, 26; Salón «El Figaro», Princesa, 6; Droguería de Santa María, Mayor, 48. Sres. Romero y Compañía, Princesa, 8; D. José Soler López.



plaza de Isabel II, 20; «El Capricho», Mayor, 5; salón «El Siglo», paseo de Méndez Núñez, núm. 13; y D. F. Gómez Mora, Mayor, 28 y 25.

de atraer la desgracia y la ignominia sobre ella.
Y á pesar de este pensamiento, el honor la imponía el deber de abandonar sus propósitos, y sucediese lo que quisiese debía llegar hasta el fin, aún cuando solo obtuviese para él una larga vida de sufrimiento y de desgracia.
El reloj de las cuerdas dió las doce y el tañido de sus campanas resonó tristemente en medio del silencio profundo de la noche.
Lionel se acercó á la ventana, la abrió y dirigió una mirada curiosa para explorar el terreno.
En la larga hilera de ventanas no se veía ni una sola luz, y podía creerse que todos los habitantes de la casa se habían retirado para entregarse al descanso.
—Es preciso que espere una media hora antes de salir de esta habitación, —se dijo el joven.
Temía mucho exponerse al riesgo de que le interrumpiesen.
Estudió con madurez su plan y su único temor consistía en que oyese el ruido de sus pasos alguno de los criados que tuviese el sueño ligero, y esto solo podía sucederle mientras tuviese que recorrer la parte habitada de la casa.
Si conseguía llegar sin entorpecimiento al jardín, ya no tenía nada que temer.
Los temores que inspiraban aquellas solitarias habitaciones, no hacían ninguna mella en su corazón una vez tomada la resolución de visitarlas.
El indomable valor del hijo del marino despertó, y Lionel era en un todo digno del corazón de león de su padre, cuyo noble orgullo se concentró en sus hijos.

A las doce y media dejó Lionel el libro á un lado, después de no haber conseguido que le sirviese para distraerle de sus penas y cogió la vela apagada, se puso el sombrero y salió de la habitación.
Andando muy despacio y con gran cuidado atravesó el largo corredor, bajó la escalera, llegó á la antesala y entró en el comedor.
El camino que Lionel creyó podría utilizar para salir al jardín era por una de las vidrieras del comedor, que aunque resguardadas por fuertes postigos de encina y barras de hierro, no ofrecían seria resistencia á un hombre que estuviese decidido á quitarlas, con mano diestra y fuerte.
Lo que él constituía una operación difícil, era el quitarlas sin ruido, pero Lionel lo consiguió y no tardó mucho tiempo en salir á la terraza cubierta de fina arena que se extendía delante de las ventanas del comedor.
Lionel se decidió á emplear este medio, porque no ignoraba que el despensero cerraba todas las noches con gran cuidado la puerta de entrada, poniendo en esta operación tanto esmero como si se tratase de un negocio de Estado.
El aire fresco de la noche enfrió su frente sudosa y calenturienta y le dió nuevo vigor para llevar adelante su propósito.

La luna nueva no esparcía más que una plateada y débil claridad, bien diferente por cierto de la luz brillante con que en otras ocasiones lo plateaba todo.
En el paseo que seguía Lionel reinaba la más completa oscuridad, recorrió hasta el fin y llegó á la gruta.
Allí encontró la arcada de que le hablara el ama de gobierno, y tanteando con la punta del pie descubrió el primer pedáneo de piedra de una escalera que debía conducir á las cuevas.
Antes de bajar encendió un fósforo y con él la vela de que llevaba á prevención.
No se hallaba muy lejos del resto de la casa, pero sí á espaldas del ala Norte, y le constaba que no era fácil que ningún curioso viese en aquel sitio el resplandor de la luz que tenía en la mano.
Bajó despacio y con mucha precaución los escalones, porque la bóveda no le permitía andar derecho y en todas partes vió pruebas palpables de que hacía muchos años que no servía la escalera y de que estaba abandonada por completo.
Su cabeza y cara se llenaron de telas de araña y bajo sus pies huían arrastrándose ininidad de reptiles.
Sus pasos turbaban el tranquilo reposo de los seres animados, que desde hacía muchos años encontraron un asilo pacífico.

la familia de las ratas.
Montones de hojas secas ó podridas, procedentes de muchos veranos cubrían en espesas capas los escalones vacilantes y desmoronados, y en las paredes se veían grandes placas de un musgo verduzco y húmedo.
Con mucha dificultad consiguió Lionel mantenerse en equilibrio sobre las piedras resbaladizas que cambiaban de sitio al querer apoyar el pie en ellas.
La anciana ama de llaves no le engañó: existía el secreto pasadizo, y Lionel lo siguió hasta tropezar con una puerta abovedada, y esta puerta, Lionel así lo comprendió, debía dar entrada á las cuevas.
Al llegar allí y verse ante semejante obstáculo temió que su empresa terminase de un modo brusco y poco satisfactorio.
No sería probable que la puerta de las cuevas estuviese sólidamente cerrada?
En la duda empujó un pomo oxidado que sobresalía de la puerta, y con gran sorpresa por su parte, esta cedió y entró en el subterráneo del ala Norte.
En aquel instante tenía la seguridad de hallarse bajo la primera ventana del ángulo Oeste de las habitaciones abandonadas y la séptima ventana á contar desde esta esquina, era aquella por la cual miraba el anciano Caleb contando el crimen de que había sido testigo.
Antes de ir á aquellos sitios, Lionel adquirió la seguridad de que solo había dos ventanas en cada una de las salas del entresuelo y ninguna más de este número, y que por consiguiente la séptima ventana debía pertenecer á la cuarta

Con seguridad que un panteólogo hubiera hallado en aquel apartado y solitario rincón restos de razas extinguidas, tribus poco conocidas de lagartos, culebras, arañas y escorpiones, y además, un gran número de ejemplares curiosos de

Colegio de San José

DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA

Reposo de las asignaturas de segunda enseñanza para los alumnos oficiales libres que tengan que examinarse en Septiembre próximo.

Estas clases empezarán en 15 de Junio y terminarán en igual fecha de Septiembre.

La sección de Letras estará á cargo de D. Cristóbal Pacheco, Licenciado en dicha Facultad y de otros profesores titulares.

La de Ciencias á cargo de D. José Aguilar, jefe del Archivo de la Delegación de Hacienda, y de D. Fernando Chapuli y Ausó.

Las asignaturas de Francés, Religión y Dibujo, desempeñadas por profesores competentes.

Preparación para los ejercicios de Grado de Bachiller con arreglo al reglamento oficial de este Instituto. Clase preparatoria para el ingreso en la segunda enseñanza.

La matrícula para dichos repases estará abierta desde el 1.º de Junio hasta el 15 del mismo.

CALLE DE BAILÉN, 29, ALICANTE

